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§ 21

Ordförandeförslag - För ett tryggare Ekerö kommun (KS20/43)

Beslut

1. Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att anta det uppdaterade förslaget 
till lokala ordningsföreskrifter för Ekerö kommun med följande tillägg:

5§ Förtäring av alkohol
d) Förtäring av alkohol får ej ske inom skol- och förskoleområden i Ekerö kommun.

2. Kommunstyrelsen beslutar att ge kommunens säkerhetsenheten i uppdrag att på 
nytt ansöka om tillstånd för   kameraövervakning
 
3. Kommunstyrelsen beslutar att ge kommunens säkerhetsenheten i uppdrag att på 
nytt ansöka om tillstånd för ordningsvakter att få verka i kommunen

4. Kommunstyrelsen beslutar att ge kommunens säkerhetsenheten i uppdrag att 
under våren genomföra inspektioner med hjälp av narkotikahundar i kommunens 
skolor där misstanke om narkotikabruk och förvarande finns   

_____

Reservationer
Samtliga ledamöter för Socialdemokraterna, Liberalerna, Öpartiet och Miljöpartiet i 
kommunstyrelsen inkommer med en skriftlig reservation.
_____

Yrkanden
Adam Reuterskiöld (M) yrkar enligt liggande förslag.

Hanna Svensson (S), Eva Sydhoff Henriksson (L), Desirée Björk (Ö) och Ulrika 
Sandin (MP) yrkar avslag på förslaget.

Jimmy Fors (SD) yrkar bifall till arbetsutskottets förslag med följande tillägg i 
ordningsföreskrifterna:

5§ Förtäring av alkohol
d) Förtäring av alkohol får ej ske inom skol- och förskoleområden i Ekerö kommun.
_____

Ajournering
Mötet ajourneras i fem minuter på begäran av Adam Reuterskiöld (M).
_____

Propositionsordning
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Ordföranden (M) ställer först liggande förslag mot avslagsyrkande under proposition 
och finner att kommunstyrelsen beslutar enligt liggande förslag. Ordföranden finner 
sedan att tilläggsyrkande bifalles.
_____

Sammanfattning
Ekerö kommun är statistiskt sätt en trygg kommun. Det är något som vi vill bevara. 
Men det går inte att bortse ifrån att den upplevda otryggheten ökar i samhället och 
det vill vi även ta på allvar och vidta åtgärder för. I avsaknad av en egen polisstation 
ser vi det som mycket viktigt att ordningsvakter ges tillstånd att verka i kommunen 
med större befogenheter än våra väktare. Vi anser även att möjligheten för 
kommunen att upprätta trygghetskameror skulle bidra till ett bevarande av 
tryggheten i kommunen samtidigt som det skapar möjligheter för att minska 
brottsligheten. Vi lägger även ett förslag angående fler inspektioner med 
narkotikahundar i skolor där bruk och förvaring av narkotika misstänks. Narkotika 
hör inte hemma i Ekerö kommun och framförallt inte i våra utbildningslokaler bland 
våra ungdomar och elever. I övrigt lägger vi ett förslag på uppdaterad lokal 
ordningsföreskrift med åtgärder som vi tror kommer bevara den trygghet vi har och 
minska den otrygghet som upplevs.

Beslutsunderlag
 Ordförandeförslag - För ett tryggare Ekerö kommun
 Förslag på uppdaterad ordningsföreskrifter i Ekerö kommun, med 

markeringar
 KFS 11:3 Allmänna lokala ordningsföreskrifter för Ekerö kommun
 Bilaga 1 - Matbutiker/centrum Ekerö kommun
 Bilaga 2 - Återvinningsstationer Ekerö kommun

Expedieras till
Säkerhetsenheten
Kansliet
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Mälarökoalitionen är ett samarbete mellan Socialdemokraterna, Liberalerna, Öpartiet och Miljöpartiet de 
gröna i Ekerö kommun. 
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Datum

2020-02-18

Ärende 21

Reservation

Reservation gällande 
”Ordförandeförslag -  För ett tryggare 
Ekerö kommun”
Dnr: KS20/43

Från Mälarökoalitionen ser vi positivt på att Ekeröalliansen gör vissa ändringar i den lokala 
ordningsstadgan till exempel när det gäller en begränsning av tiden då vi får skjuta av fyrverkerier. Vi 
håller även med om att det kan finnas fler områden där vi skulle kunna se fördelar med en utökad 
kameraövervakning. Men att i en av landets absolut tryggaste kommuner lägga tungt fokus och 
pengar på hårda trygghetssatsningar är inget annat än spel för gallerierna. Här hade vi hellre sett en 
satsning på åtgärder som hjälper både på kort och lång sikt, exempelvis utökning av fältassistenterna. 

Mälarökoalitionen håller med om att vi ska bekämpa narkotikaförsäljning och bruk av 
narkotikaförsäljning och bruk av narkotika på flera plan. Men att öppna upp våra kommunala lokaler, 
såsom skolor och äldreboenden för upphandlade knarkhundar tror vi inte löser problematiken. 
Narkotikabekämpning ska i första hand ske tillsammans med polisen, inte genom privata vaktbolag. 
Vi är övertygade att välfungerande och öppna fritidsgårdar, tillgång till idrott och andra aktiviteter, 
gärna tillsammans med vuxna, är den absolut bästa narkotikabekämpningen. 

Ett införande av tiggeriförbud ser vi enbart som en förflyttning av en företeelse som vi på lokal nivå 
inte kan påverka mer än genom att föra dialogen med våra partier på central nivå som i sin tur på ett 
mycket tydligare vis måste lyfta fenomenet på EU-nivå. Lokala förbud kommer inte att lösa 
problemen med ett ojämlikt samhälle, däremot riskerar det att förstärka det stigma som redan idag 
råder.

För Mälarökoalitionen

Hanna Svensson, Oppositionsråd (S)

Eva Sydhoff Henriksen  (L)

Desirée Björk (Ö)

Ulrika Sandin (MP)
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